审校:冯立云 海勃湾区委宣传部协办

学习宣传贯彻党的二十大精神

踔厉奋发 笃学实干

-海勃湾区掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

本报记者 毕晓敏 文/图

党的二十大胜利闭幕后,海勃 湾区第一时间安排部署了学习宣 传贯彻工作。全区上下纷纷行动 起来,以多种形式学习党的二十 大报告,自觉用党的二十大精神统 一思想、统一意志、统一行动,坚决 扛起全区在推进中国式现代化中 肩负的使命责任,迅速推动党的二 十大精神在海勃湾区落地生根,在 新征程的赶考路上向党和人民交 出新的优异答卷。

海勃湾区教育局以视频方式 组织召开了专题会议,传达学习 党的二十大精神,强调学习宣传 贯彻党的二十大精神是当前和今 后一个时期的首要政治任务,教 育系统各级党组织要迅速行动、 周密安排,全面掀起学习宣传贯 彻党的二十大精神热潮;同时,教 育系统党员领导干部要以身作 则,坚持以上率下,延伸学习深 度,带头开展学习研讨,带头撰写 学习体会,各基层党组织要通过 "三会一课"、主题党日等形式,组 织广大党员干部跟进学习;要把 学习贯彻党的二十大精神与当前 正在开展的各项工作结合起来, 推动理论学习与工作实践相结 合,将"学"的成效体现在忠诚信 仰、团结奋斗、推动发展等方面, 以推进教育改革创新为动力,坚 定不移地加强教育系统党的建

设,凸显海勃湾区教育发展特色, 坚定不移办好人民满意的教育。

林荫街道海馨社区第一时间 组织社区工作人员一起学习了党 的二十大精神。大家共同回顾了 过去的十年,感叹到:人们的收入 更高了,消费能力越来越强了,条 件越来越好了,孩子上学更便利 了,基础医疗覆盖面更广了…… 这一切变化,让大家深刻意识到 人民群众对美好生活的向往写在 了每一项民生工程里,写在了柴 米油盐的人间烟火里,也写在了 "幼有所育、学有所教、劳有所得、 病有所医、老有所养、住有所居、 弱有所扶"的真实图景里。海馨 社区全体工作人员下定决心本着 全心全意为人民服务的宗旨,认 真贯彻落实关于学习宣传贯彻党 的二十大精神的部署要求,切实 增强抓好学习宣传贯彻的思想自 觉、政治自觉和行动自觉,在社区 建设中营造学习党的二十大精神

林荫街道党工委书记戈兆勇 说:"林荫街道党工委将把党的二 十大精神落实到具体工作中,在深 入学习党的二十大精神的基础上, 带领广大党员干部发挥基层党组 织战斗堡垒作用,凝聚在党旗下, 以行动守初心,以实干担使命,践 行'人民至上',坚持以人民为中心 的发展思想,更好地满足广大人民 群众对美好生活的向往。"

新华西街道及时召开党工委 会议,传达学习党的二十大精神, 并对学习宣传贯彻工作进行了部 署落实,加快形成学习和宣传党 的二十大精神的强大声势和浓厚 氛围,做到四个全覆盖,即全体党 组织覆盖,全体党员覆盖,人大代 表、政协委员、党外代表人士覆 盖,企业家、外来新市民、工矿企 业工地工人等各类集中群体全覆 盖。街道机关干部、各社区理论 宣讲员将积极做好学习宣传贯彻 党的二十大精神的宣传员,用生 动形象、通俗易懂的语言,拓展宣 传深度、保持宣传热度,推动党的 二十大精神进企业、进社区、进网 格,最大程度凝聚思想共识,并把 学习报告精神与做好实际工作结 合起来,全力抓好疫情防控、民生 保障、党的建设等各项工作,确保 圆满完成目标任务,以优异成绩 交出满意答卷。

凤凰岭街道党工委组织召开 了党委理论学习中心组学习会,专 题学习研讨党的二十大报告。大 家一致认为,报告主题特别鲜明、 内容特别全面、重点特别突出,全 面总结了党的十八大以来党和国 家事业取得的历史性成就和伟大 变革,党的二十大明确宣示党在新

征程上举什么旗、走什么路、以什 么样的精神状态、朝着什么样的目 标继续前进,提出了一系列新理 论、新观点、新要求,为我们指明了 前进的方向,擘画了基层民生事业 发展新的蓝图。

凤凰岭街道党工委书记郭振 艾说:"党的二十大报告气势恢弘、 大气磅礴、高瞻远瞩、博大精深,通 篇闪耀着习近平新时代中国特色 社会主义思想光芒。学习贯彻好 党的二十大精神,是科学指导我们 基层各项事业把稳方向、快速发展 的'定心盘',只有学深悟透报告中 所蕴含的思想伟力,并在实践中 '扎根育苗',基层工作才能紧跟步 伐不掉队,人民才能需有所求、困 有所帮、难有所解、诉有所应,我们 的政党才能真正在执政为民、造福 百姓中守好人民的心。"郭振艾还 结合完善社会治理体系、提升社会 治理效能、推进老旧小区提升改造 工程、"一社一年一事"项目、居家 养老服务、"一刻钟社区生活圈"等 重点工作交流分享了在党的二十 大精神指引下的工作推进方向。

新征程上,蓝图已绘就,号角 已吹响。海勃湾区将持之以恒改 进工作作风,严格执行、落实到位, 振奋精神、迎难而上,为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴而团结奋斗。



海勃湾区教育局党组专题学习党的二十大精神。

擦亮服务品牌 让养老变享老

-海勃湾区积极推进一刻钟养老服务圈建设

本报记者 毕晓敏 文/图

打造一刻钟社区生活圈 提高人民群众生活品质

今年以来,海勃湾区着力打造一 刻钟养老服务圈,擦亮"颐养·乌海"养 老服务品牌,养老场所从少到多,设施 不断完善,养老服务体系不断健全,让 养老变享老。

海勃湾区积极贯彻落实居家和社 区养老服务总体建设和服务要求,明确 了以"幸福"养老为主题、以"书法"文化 为特色、以"智慧"养老为统领、以"十 助"服务为抓手的工作思路,全力推进 城市"一刻钟养老服务圈"提质增效。

为了实现社区养老服务设施全覆 盖,海勃湾区积极抓服务设施建设,现 有各类养老服务机构45个,设立养老 床位1313张,服务覆盖老年人4.3万 人,社区养老服务设施覆盖率100%, 已率先在自治区实现了城区、农区养 老服务设施全覆盖。2020年至2022 年,海勃湾区按照《社区养老服务中心 (站)建设标准》改造建设42个居家和 社区养老服务中心(站),配套建设了 一批中心厨房和助餐点。

海勃湾区积极抓好智慧养老服务 平台建设,着力落实"互联网+"养老服



陪同老年人做月饼。

务发展,不断提升智慧养老便民服务 水平。目前,海勃湾区已建成区级养 老服务调度指挥中心1个,同时发展了 N个线下为老服务社会组织,与市级智 慧养老服务平台共同构成"1+3+N"智 慧养老服务网络;此外,还签约线下加 盟服务商100多家,目前,养老服务调 度指挥中心已经完成了基础信息录入 工作,即将投入运营;在助餐方面,采取 "中央厨房+助餐点+幸福居·暖心餐

厅"的模式,不断推动中央厨房建设,已 启动助餐点20个,并联合第三方对接 爱心餐厅13家,让老年人在家门口就 能吃上安全、实惠的暖心饭。

为了扎实推进养老服务市场化 运行,海勃湾区在社区居家养老综合 服务站设立了助老餐厅、棋牌室、书 画阅览室、心理咨询室、健康运动室、 康复理疗室、日间照料室等多种功能 室,由为老服务社会组织合理经营, 并利用政府所提供的各类设施设备, 通过合理的资源搭配,为不同需求的 老年人提供助餐、助医、助乐、助托、 助浴、助洁、助急、助行、助购、助聊等 "十助"基础服务;积极拓展精神慰 藉、临终关怀、旅居养老等服务项目, 有效地满足老年人多样化、多层次养 老服务需求,提升了老年人的获得 感、幸福感、安全感,使得社区居家养 老综合服务站所坚持的"老人满意、 社会认可、政府放心"的服务宗旨深 入老年人的心中,让多项助老服务为 老年人提供亲情化、专业化、差异化、 精细化的养老服务。

与此同时,海勃湾区还持续推进 了家庭适老化改造工作。2021年,海 勃湾区为特殊困难老年人开展了家庭 适老化改造74户,2022年,又根据市 民政局下达的适老化改造任务,推进 家庭养老床位建设,所配备的适老化 电子产品与我市智慧养老服务平台实 现了数据链接,及时提供应急救助和 居家养老服务。

海勃湾区不断提高政治站位,统 筹谋划养老工作措施,将已建好的居 家和社区养老服务站点对接交付第三 方,充实服务内容,确保服务包尽快落 地,以便更好地提供专业化、多元化的 服务。

海区残联开启 "线上"就业培训新模式

本报讯 为提高残疾人职业技 能水平,增强劳动就业能力,促进残 疾人尽早就业,海区残联立足当前 疫情防控形势,改变原有线下的培 训模式,积极开展了"互联网+"系列 培训工作,有效依托微信、钉钉等平 台开展线上课堂,为残疾人提供免 费就业培训服务,着力形成助残、帮 残良好氛围。

从10月23日起,海区残联于线

上陆续开设了SYB创业培训班、特 色种植培训、网络创业、电子商务 (直播带货)四门课程,精心安排了 理论课程,还通过微信、电话等平台 时刻与学员们保持联系,引导居家 残疾人学员保持良好心态,按时参 加培训。

学员们纷纷感慨,居家期间不 仅收获了知识,开阔了眼界,自身的 焦虑情绪也得到了放松。(毕晓敏)

区商务局做好防疫保供工作



本报讯 面对突如其来的新冠肺 炎疫情,海勃湾区商务局积极响应疫 情防控各项保障工作,全体干部职工 坚守在疫情防控一线,担负起全区人 民基本生活必需品保障的重任,为防 疫保供工作顺利开展保驾护航。

进入静默管理之后,区商务局 12名干部职工驻扎进办公室,吃、住 和工作都在一起。他们奔赴各保供 超市查看物资储备情况,进行生活 物资和防疫物资储备检查,每日监 测米、面、油、粮、肉、蛋、奶、蔬菜等 生活物资和防疫物资储备是否充 足,以实际行动保障全区居民能吃 上"安心菜、平价菜"。

为了确保全区保供超市生活物 资"稳价保供",他们每天必须不停

监测物资供应情况,统计保供单位 配送的单量、人员的分配等信息,及 时掌握供求变化,摸清底数、保障供 应。这些日子以来,"日夜兼程"已 成为他们的常态,为全区保供超市、 快递外卖企业保供人员办理工作 证;为市区物资配送车办理车辆通 行证;为保供超市及电商平台配送 人员配备了床、褥、医用防护服等防 疫基本物资……他们起早贪黑,紧 盯每一个环节,确保保供商品安全 送到千家万户。

连日来,区商务局工作人员马 不停蹄地奔跑在全区11家保供超 市、63个酒店宾馆、4家快递企业 之间,协助医务人员为闭环管理工 作人员、宾馆酒店滞留人员进行核 酸检测工作。他们还协助维护秩 序、登记名册、引导群众手机注册、 查验健康码行程码等,处处严守把 关,确保每个环节都安全畅通。

(毕晓敏)



慷慨捐助暖人心 真诚致谢送锦旗

为支持疫情防控工作,内蒙古天宇创新投资集团有限公司向海勃湾区疫 情防控指挥部捐款300万元。11月1日,海勃湾区疫情防控指挥部后勤保障 组工作人员为天宇集团送去锦旗,感谢他们的慷慨捐赠 (毕晓敏 摄)

以德育人促成长

-海区五小狮城校区开展线上德育活动小记

在抗击疫情这场没有硝烟的战 斗中,海区五小狮城校区在认真落 实"停课不停教,停课不停学"相关 工作,在引导学生防范疫情、远离疾 病的同时,充分发挥家校联动互动 育人力量,把居家德育贯彻在学生 日常生活中,五育并进,注重学生的 全面发展。

海区五小倡导广大家长和学 生当好自身健康第一责任人,积极 配合社区和学校做好疫情防控工 作,落实最新疫情防控要求,班主 任在微信群及时推送《同心抗疫居 家安自主学习我争先》并开展"线 上安全教育周"活动。老师们通过 线上班会课加强对学生居家防疫、 防火、防触电、防溺水、防情绪烦躁 等安全教育和心理疏导,增强学生 居家学习期间的安全知识和基本

为了弘扬科学精神,激发广大 青少年不断追寻"科学梦"、实现"航 天梦"的热情,近日,学校组织师生 在家观看了"天宫课堂"第三课。课 堂中,神舟十四号飞行乘组航天员 陈冬、刘洋、蔡旭哲面向广大青少年 进行太空授课,3名航天员将在轨介 绍展示中国空间站问天实验舱工作 生活场景,演示微重力环境下毛细 效应实验、水球变"懒"实验、太空趣 味饮水、会调头的扳手以及植物生 长研究项目,并与地面课堂进行互 动交流。

"听完这堂课更加激发了我探 索宇宙奥秘的兴趣,我深深地知道, 要想探索宇宙奥秘,必须从小努力 学习科学文化知识,不懈地努力奋 斗,去实现我的天宫梦。"学生白一

10月13日是中国少年先锋队 成立73周年纪念日,学校组织队 员们观看央视广播电视台"争做好 队员"云队课活动和"重温少先队 知识"线上教育活动。队员们通过 观看中国科技的飞速发展,感受祖 国的强大,增强学生爱国情怀,传 承红色基因,当好红领巾小主人。

学校根据学生居家的课余时 间,按照劳动课教育目标,面向全体 学生及家长发出《开展居家劳动教 育实践活动的线上倡议书》。"学校 按照年级特点进行了劳动项目的明 确分类,引导学生们积极参与,邀请 家长参与孩子的居家劳动实践,鼓 励学生每天学习一项新技能,利用 群打卡的方式督促学生天天实践, 天天巩固,踏踏实实把立德树人根 本任务落实到线上德育课程体系。" 学校德育主任孟娟说。

叠被子、包饺子、做水果拼盘、 炒菜……学生们纷纷化身居家小达 人、劳动小能手,在劳动实践中成 长。学生刘宇博说:"今天我给父母 做了一道菜,体验到了劳动的不容 易,享受了劳动的快乐,同时,也懂 得了要珍惜粮食。"

丰富多彩的居家德育活动,让 学生们提高了思想觉悟,培养了道 德品质,锻炼了坚强意志,养成了良 好的行为习惯,线上德育实现了寓 教于乐,促进成长。 (陈洋)

